
پیامبر اکرم )ص( همواره می‌فرمود: »شخصی که در دنیا به امانت خیانت کند و آن را به صاحبش پس ندهد، اگر بمیرد بر دین من نمرده است و خدا را در حالی گزینه 2   1
ملاقات خواهد کرد که از او خشمگین است.«

دّ )جنگجوی نامدار عرب( در میدان جنگ خندق فریاد می‌کشید و مبارز می‌خواست، تنها کسی که برای نبرد تن به تن داوطلب شد و او را از میان وُ وقتی عمروبن عبدِ گزینه 2   2
برداشت، حضرت علی )ع( بود که این نشان‌دهندۀ فداکاری و از خودگذشتگی ایشان است.

این جمله در بخش )اهمیت دادن به خانواده و خانه‌داری( آمده است. گزینه 4   3

امیرالمؤمنین )ع( حکومت را برای ایجاد عدالت بین مردم پذیرفت و در رعایت عدالت و مساوات بین مسلمانان، هیچ‌کس را بر دیگری برتری نداد. گزینه 1   4

حضرت فاطمه )س( به دلیل علاقۀ شدید به پیامبر )ص( در جنگ‌های سخت با به خطر انداختن جان خود در میدان نبرد زخم‌های پیامبر اکرم )ص( و امیرالمؤمنین را گزینه 3   5
مداوا می‌کردند.

شناخت زندگانی و ویژگی‌های حضرت زهرا )س( و الگو گرفتن از او برای همۀ مردان و زنان، ارزشمند بوده و راه نزدیک شدن به خدا و بهشت الهی می‌باشد و گزینه 1   6
تعبیر »فقط برای زنان« نادرست می‌باشد.

ترجمۀ آیه: »و از مردم کسانی جان خود را می‌فروشند ]فدا می‌کنند[ تا خشنودی خدا را به‌دست آورند...«. گزینه 4   7

)اهمیت دادن به خانواده( امام علی )ع( دربارۀ ایشان می‌فرمایند: هرگاه به او می‌نگریستم غم و اندوه من برطرف می‌شد و... گزینه 4   8

ترجمۀ آیه: ‌ما تو را جز به‌عنوان رحمت برای تمام جهانیان نفرستادیم.‌ گزینه 2   9

ند و رِ قلعه را کَ در جنگ خیبر که مسلمانان بارها به قلعه‌های بزرگ دشمنان یهودی حمله کرده و نتوانسته بودند پیروز شوند، کسی که جنگجوی خیبر را کشت و دَ گزینه 2   10
یهودیان را شکست داد، حضرت علی )ع( بود.

در پاسخ‌هایی که با نعم شروع می‌شود، باید با صورت سؤال تطابق داشته باشد. گزینه 3   11

ح« مذکر هستند. ( »ذلک« اسم اشارۀ مذکر و »ناجِ گزینۀ  گزینه 3   12

« مذکر است. حٌ ( »ناجِ گزینۀ 

بیب« مذکر است. ( »الطّ گزینۀ 

: گنج  در جواب ماذا: چه چیزی، صحیح است. نْزُ الکَ گزینه 4   13
چه چیزی در آن اتومبیل بزرگ است؟ گنج.

بررسی سایر گزینه‌ها:

گزینه‌های  و  : به انسان اشاره شده و در جواب ماذا، غلط هستند.

 : تعداد مسافران هم متناسب با سؤال نیست. گزینۀ 

رورتان: مثنی مؤنث سْ مَ گزینه 3   14

» «

نا: اینجا / لِسان: زبان( ریب: نزدیک / هُ  )غرفة: اتاق / قَ گزینه 3   15

ع: سودمندترین نْفَ ل: برترین، بهترین / أ أفْضَ گزینه 2   16

یْنِ میلَ میلانِ و جَ میل: جَ                            مثنی جَ تَینِ تانِ و لَوحَ ة: لَوْحَ مثنی لَوْحَ گزینه 1   17

آن موبایل زیبا برای کیست؟ - برای خانم موسوی.  گزینه 2   18
بررسی سایر گزینه‌ها:

  نامتناسب - مدرّس زبان عربی کیست؟ - بله، او مدرّس زبان عربی است.  گزینۀ 

  نامتناسب - آیا تنهایی بهتر از همنشین بد است؟ - نه، تنهایی بهتر از همنشین بد است.  گزینۀ 

  نامتناسب - این دانشمند چه‌ کسی است؟ - برای آن دانش‌آموز.  گزینۀ 

نزدیک  دور )متضاد هستند  و صحیح است.( گزینه 3   19
بررسی سایر گزینه‌ها:

راء و خلف« هر دو به معنی »پشت، پشت سر« هستند. )با هم مترادف هستند =( : »وَ گزینۀ 

) ل: نادان )متضاد هستند  : عالِم: دانا، جاهِ گزینۀ 

قیبة: کیف )با هم مترادف نیستند، بلکه با »حدیقة« مترادف است.( : بُستان: باغ، حَ گزینۀ 

هذا: این )اشاره به نزدیک( گزینه 2   20
ذلک: آن )اشاره به دور(

»قصه نانموده« و »نامۀ نانوشته« مفعول هستند و از دو کلمه تشکیل شده‌اند. گزینه 3   21
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تکرار: یواش یواش / تضاد: کوچک با بزرگ گزینه 3   22

»آفرینش و طبیعت مانند کتاب است«، »کتاب« مشبه به است. گزینه 4   23

»استقلال‌طلبی و کنجکاوی« باهم مترادف نیستند و هرکدام معنایی مستقل دارند. گزینه 3   24

تشبیه: همچو سرو - تشخیص: آزاد زندگی کردن را به سرو نسبت داده است - تکرار: واژۀ آزاد گزینه 4   25

این عبارت به معرفی علی اکبر آزادی، متخلص به »گلشن« می‌پردازد. گزینه 2   26

این بیت چهار جمله است: گزینه 2   27
با بهاری که می‌‌رسد از راه / سبز شو/ تازه شو/ بهاری شو.

در گزينۀ  نوجوانی به رؤيا، در گزينۀ  زندگی به جويبار و در گزينۀ  آفرينش و شگفتی‌های طبيعت به کتاب تشبيه شده است. گزینه 2   28

زندگی مانند جویبار با صفا است.  تشبیه گزینه 3   29
کنایه: جویبار با صفا و گوارای زندگی را گل آلود نسازیم. )روزهای خوب زندگی را خراب نکنیم.(

در این بیت شاعر به عبادت خداوند توصیه می‌کند. گزینه 2   30

خواربارفروشی، مربوط به بخش خدمات، نساجی مربوط به بخش صنعت و تولید قارچ نیز مربوط به بخش کشاورزی است. گزینه 4   31

از نظر دین اسلام، تولید و مصرف کالا برای رفع نیاز انسان است تا بتواند به کار‌های مهم‌تر بپردازد. گزینه 3   32

در گذشته، مقدار زباله‌ها آنقدر زیاد نبود. اما امروزه با تولید انبوه صنعتی، همه روزه مقدار زیادی زباله تولید می‌شود. گزینه 2   33

علم‌کوه از قله‌های مرتفع رشته‌کوه البرز و الوند از قله‌های مرتفع رشته‌کوه زاگرس است. گزینه 1   34

در ناحیۀ معتدل و مرطوب خزری و ناحیۀ معتدل و نیمه‌خشک کوهستانی می‌توان از آب باران )دیم( برای کشاورزی استفاده کرد.  گزینه 4   35

دنا و زردکوه قله‌های بلند زاگرس هستند. گزینه 2   36

در ایران، سازمانی به‌نام سازمان ملی استاندارد ایران وجود دارد. نظیر این سازمان در دیگر کشورهای جهان نیز وجود دارد. اگر کیفیت کالایی توسط این سازمان گزینه 3   37
تأیید شود، نشان مخصوص استاندارد روی آن کالا چاپ می‌شود.

تشریح عبارت‌های نادرست: گزینه 3   38

( استان به وسیلۀ استانداری اداره می‌شود و هر استان نیز به چند شهرستان تقسیم می‌شود.

( در دامنه‌های شمالی رشته‌کوه البرز که رو به دریا قرار دارد، برف و باران فراوان می‌بارد.

( کوهپایه‌ها در فاصلۀ بین شیب کوه و دشت قرار دارد.

بررسی سایر گزینه‌ها: گزینه 4   39

( این ناحیه، کوهستان‌های مرتفع ایران و کوهپایه‌های اطراف آن را دربرمی‌گیرد.  ناحیۀ معتدل و نیمه‌خشک کوهستانی گزینه 

( این ناحیه دارای زمستان‌های سرد و تابستان‌های معتدل است.  ناحیۀ معتدل و نیمه‌خشک کوهستانی گزینه 

( به دلیل وجود دریا و تبخیر آب‌های آن، نم هوا زیاد است و حالت شرجی به‌وجود می‌آید.  ناحیه گرم و شرجی سواحل جنوب گزینه 

خدمات پزشکی، آموزش، بیمه و حمل‌ونقل جزو خدمات محسوب می‌شود؛ در صورتی‌ که گزینه‌های دیگر کالا هستند. گزینه 1   40

الف: »این دوست من است.« ب: »از دیدن شما خوش‌وقتم.« گزینه 1   41

__ ) ( دو                       ( همچنین                                             __ )
توضیح: در جملۀ B واژۀ to معنی ندارد و نشانه مصدر است.

( خودکار ( در         ( نام         ( کلاس         گزینه 1   42

»کدام‌یک »ماه« است؟« گزینه 3   43

( تولد ( جولای                          ( امروز                          ( یکشنبه                         

الف( »آن زن کیست؟« ب( »او هم‌کلاسی من است.« گزینه 4   44

( زن ( خانم پاکزاد                       ( پسر                       ( مرد                      

الف( »آیا می‌توانید آن خانم را معرفی کنید؟« ب( »بله، این خانم احمدی است.« گزینه 3   45

( گفتن ( معرفی کردن                       ( کمک کردن                       ( احوال‌پرسی کردن                      

گزینه 4   46
الف: آیا می‌توانی نامت را هجی کنی؟

R-E-Z-A ب: بله

( هجی کردن ( گفتن   ( صحبت کردن    ( ملاقات کردن  

الف( »آن مرد کیست؟« ب( »او دوست جدید من است.« گزینه 3   47

( نام خانوادگی من مبینی است. ( حال شما چطور است؟                               

( او خوب است، ممنون. ( او دوست جدید من است.                         
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الف: »او چند ساله است؟« گزینه 3   48
ب: »او بیست و پنج ساله است.«

( دوست من ( بیست و پنج                          ( در ژوئن                          ( یک دانش‌آموز                         

الف: »تولد تو چه موقع است؟« گزینه 4   49
ب: »آن در ژوئن است.«

( من دوازده ساله هستم.

( آن طبیبی است.

( من خوب هستم.

( آن در ژوئن است.                              
آن دختر دوست من است. بیا با او صحبت کنیم. گزینه 3   50

( داشتن ( صحبت کردن                       ( گفتن                       ( ملاقات کردن                      
گزینه 3   51

گزینه 2   52

            

 به‌دست می‌آید. تعداد نیم‌خط‌ها بر روی یک خط راست از رابطۀ  گزینه 2   53

  تعداد نیم‌خط‌ تعداد نقطه‌ها 

 می‌باشد و گزینۀ  نادرست است.  ، پس نسبت درست    شامل سه قسمت مساوی است، یعنی، گزینه 1 شامل چهار قسمت مساوی و    54

وقتی یک کسر صفر می‌شود یعنی صورت آن صفر بوده است. گزینه 1   55

گزینه 1   56

می‌توانیم تساوی را به‌صورت دوبه‌دو در نظر بگیریم. یعنی: گزینه 3   57

   گزینه 3   58
گزینه 4   59

از سمت چپ شروع می‌کنیم ابتدا  در  ضرب می‌شود و در مربع حاصل را می‌نویسیم. گزینه 1   60
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‌سپس این مقدار با  جمع می‌شود و مربع آخر را پر می‌کند.

‌‌

گزینه 2   61

مثلث متساوی‌الساقین است 

وقتی یک کسر صفر است یعنی صورت آن صفر بوده است: گزینه 1   62

‌

  پاره‌خط  می‌باشد. بنابراین، داریم:   برابر  ( می‌باشد. پس    و  به‌ترتیب، ) و  و  با توجه به اطلاعات سؤال، نسبت  ،  گزینه 4   63

گزینه 4   64

عبارت را ساده می‌کنیم؛ داریم: گزینه 3   65

 ‌  ‌  ‌

 سنگ معدن را به همراه زغال کک در کوره حرارت می‌دهند، اتم‌های اکسیژن از سنگ معدن جدا و به‌صورت کربن دی‌اکسید از معدن خارج می‌شود. گزینه 1   66

به مجموعه آب‌های کرۀ زمین که به‌صورت جامد، مایع و گاز در اتمسفر، روی زمین و درون زمین یافت می‌شود، آبکره می‌گویند. گزینه 2   67

اگر قطرات باران در مسیر پایین آمدن بر سطح زمین از تودۀ هوای سرد عبور کنند، به تگرگ تبدیل می‌شوند. گزینه 3   68

بتن مخلوطی از سیمان، شن ،ماسه و آب است که برای ساخت ساختمان‌ها به‌کار می‌رود. گزینه 4   69

برف( بارش برف بر اثر عمل: چگالش )بخار آب گزینه 2   70

بارش باران بر اثر عمل: میعان )بخار آب  باران(

دریاچۀ ارومیه در آذربایجان غربی در اثر شکستگی سنگ کره تشکیل شده است. گزینه 1   71

اگر فضای خالی خاک با رطوبت و هوا پر شده باشد به آن منطقه تهویه گفته می‌شود. گزینه 2   72

ریشه گیاهان آب بیشتری جذب می‌کنند، خاک‌های ماسه‌ای فضای خالی زیادی برای جذب آب دارند و در صورتی‌که نفوذپذیری خاک زیاد شود، آب بیشتری با گزینه 1   73
سرعت بالاتری از بین فضاهای خاک عبور کرده و ذخیره می‌شود، اما افزایش بارندگی در بین گزینه‌های دیگر موجب افزایش آب‌های جاری می‌شود.

آبرفت‌ها فضای خالی زیاد و نفوذپذیری بالایی دارند و برای ذخیره آب مناسب‌اند. درحالی که رس‌ها با داشتن فضای خالی به دلیل دانه‌ریز بودن برای ذخیرۀ آب گزینه 2   74
زیر‌زمینی مناسب نیستند.

با اضافه کردن آهک به آب ماده‌ای به‌نام کلسیم هیدروکسید به‌وجود می‌آید که مادۀ بازی است و مادۀ بازی‌رنگ کاغذ  را آبی می‌کند. گزینه 3   75

اکسیژن با زغال کک ترکیب شده این تغییر شیمیایی به گرما نیاز دارد. بنابراین این واکنش گرماگیر و شیمیایی است. گزینه 3   76

آهن خالص بسیار نرم است و در اثر ضربه خم می‌شود. گزینه 3   77

اگر املاح کلسیم و منیزیم در آب‌های زیرزمینی زیاد باشد، به آن اصطلاحاً آب سخت گویند. گزینه 3   78

شکل سواحل دریاها در جاهای مختلف متفاوت است در قسمت‌هایی که جنس سنگ‌های ساحلی در برابر فرسایش مقاوم‌اند، شکل ساحل به صورت صخره‌ای و گزینه 3   79
پرتگاهی است.

 در اثر این عمل اتم‌های اکسیژن از سنگ معدن جدا و به صورت کربن‌دی‌اکسید خارج می‌شوند. گزینه 1   80
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